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Aufgabe 1:

Gegeben ist die Funktion

f(x, y, z) = 2 + xz + y2 + exy2 cos(z) .

a) Berechnen Sie das Taylor-Polynom zweiten Grades von f mit dem Entwicklungspunkt
x 0 = (x0, y0, z0)T := (0, 1, π)T .

b) Zeigen Sie, dass für den Betrag des Restglieds R2(x, y, z) = f(x, y, z) − T2(x, y, z)
folgende Abschätzung gilt:

|R2(x, y, z)| ≤ 0.02 ∀ x = (x, y, z)T ∈ R3 : ∥ x − x 0∥∞ ≤ 0.1 .

Aufgabe 2:

Hinweis: Zur Lösung dieser Aufgabe brauchen Sie keine einzige Ableitung genau auszurech-
nen!

Berechnen Sie das Taylor-Polynom zweiten Grades T2 zur Funktion

f(x, y) = xy + cos(x) ey + sin(x + y

2 )

mit dem Entwicklungspunkt x0 =
(

0
0

)
und zeigen Sie, dass für alle

(x, y)T ∈ R2 mit |x| ≤ 0.15 , |y| ≤ 0.2

die folgende Abschätzung gilt

| R2 (x, y; x0) | := | f(x, y) − T2 (x, y; x0) | ≤ 0.05 .
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